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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ 
НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВИХ УСТАНОВ

Приналежність небанківських фінансових установ (далі  – 
НФУ) до  українського ринку пояснюється збільшеним попитом 
на їхні послуги через ряд переваг:

–	 доступність  – такі установи зустрічаються на  більшості 
вулиць будь-якого міста;

–	 вигідна відсоткова ставка для повернення позичок;
–	 мінімальний контроль держави за діяльністю НФУ;
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–	 підтримка малого та середнього бізнесу, а також основних 
клієнтів- домогосподарств.

Розпочнемо розгляд тенденцій розвитку НФУ з  їхнього 
визначення, а  саме: НФУ  – це  юридичні особи, які не  мають 
статусу банку, але здійснюють на  професійній основі одну або 
кілька фінансових операцій [1; 2]. Такими установами є лізин-
гові й страхові компанії, кредитні спілки, ломбарди, колектор-
ські фірми, інвестиційні фонди та  інші юридичні особи, які 
підлягають класифікації як  НФУ згідно зі  ст.  3 Закону України 
«Про фінансові послуги та  фінансові компанії» від 14.12.2021 
№  1953-ІХ [1]. Головними функціями таких установ є  аку-
мулювання та  мобілізація коштів, інвестиційна діяльність 
та  надання фінансових послуг [2]. Таким чином за  сприяння 
НФУ грошові кошти не  втрачають своєї ліквідності та  мають 
стійкий попит.

Наразі загальний обсяг ринку оцінюється у 2,5 трлн гривень, 
з них банківський сектор 70 %, небанківський – 30 %. Небанків-
ський сектор щорічно зростає на 10–15 %, втрачаючи та  запро-
шуючи нових гравців, яких зараз налічується 1058 учасників. 
З  початку повномасштабного вторгнення 65 з  них залишили 
ринок, і його розвиток частково сповільнився [3].

Проте, якщо згадати технологічний прогрес, то  ніщо зараз 
не  заважає таким установам, як  небанківські, надалі просу-
вати свої послуги та  отримувати прибуток. НФУ використову-
ють онлайн-операції для швидкого доступу клієнтів до  послуг 
з  будь-якої точки світу. Це  дуже зручно для українців, які виї-
хали за межі держави, і яким або не дозволили отримання зару-
біжного кредиту, або немає змоги дістатися до  місцевої уста-
нови. До  того ж  відсотки НФУ за  позичковий капітал значно 
нижчі, ніж за кордоном.

Через низький рівень контролю з  боку держави деякі пред-
ставники НФУ вдаються до  злочинних дій/махінацій/ухилення 
від податків. Тому, постановою Правління Національного банку 
України від 10 квітня 2024 року № 43 уточнено особливості регу-
лювання таких установ, і з 16 квітня 2024 року впроваджено нові 
правила контролю за  небанківськими фінансовими групами, 
такі як  покращення інспекцій, зміна порядку звітності, деякі 



  429 

обмеження діяльності та  внесено порядок врахування збитків 
унаслідок воєнних дій [4].

Таким чином удосконалюються одразу декілька моментів, 
які продукують розвиток НФУ та  збільшення їхньої кількості 
на ринку:

1.	 Вища прозорість НФУ та якісніша звітність.
2.	 Підвищення етичної відповідальності НФУ перед клієн-

тами та навпаки.
3.	 Вдосконалення нормативно-правової бази.
4.	 Захист прав споживачів фінансових послуг.
5.	 Онлайн-банкінг.
6.	 Покращення якості послуг за рахунок державної підтримки.
Війна  – це  великий стрес як  для бізнесу, так і  для кож-

ного громадянина. Проте, за  поміркованої політики і  розвитку 
супутніх технологій, можна все одно досягати поставлених 
економічних цілей, згадуючи, що  малий та  середній бізнеси є 
«годувальниками» державного бюджету, і  достатня кількість 
робочих місць у  нових та  вже існуючих компаніях допоможе 
країні не впасти у велику міжнародну боргову яму.
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